
TRƯỜNG THPT NGÔ GIA TỰ 
ĐỀ KIỂM TRA


TỔ: SỬ - GDCD 
MÔN: LỊCH SỬ 11

Thời gian: 15 phút


(Không kể thời gian giao đề)

Câu 1: (4 điểm)

Tại sao cuộc Duy tân Minh Trị ở Nhật Bản mang tính chất là một cuộc cách mạng tư sản ?

Câu 2: (6 điểm)
Trình bày nguyên nhân trực tiếp, diễn biến, tính chất và ý nghĩa của cuộc cách mạng Tân Hợi (1911) ?

Hết! 
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ĐÁP ÁN

	STT
	NỘI DUNG
	ĐIỂM

	Câu 1

(4 điểm)
	Tại vì: (HS dựa vào khái niệm CMTS để giải thích)

- Nhiệm vụ: lật đổ chế độ Mạc Phủ, thực hiện DC, mở đường cho CNTB phát triển.

- Gi/c lãnh đạo: Liên minh các thế lực PK chống Mạc phủ (đứng đầu là Thiên hoàng)

- Động lực CM: TS, QT và các tầng lớp XH

- Chính quyền nhà nước: Chuyên chính TS (Chế độ Quân chủ lập hiến)

- Xu thế phát triển CM: XD CNTB

- Tính chất CM: CMTS không triệt để.
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	Câu 2

(6 điểm)
	· Nguyên nhân trực tiếp:
- Sự kiện 9.5.1911. Sắc lệnh “ Quốc hữu hoá đường sắt”.

· Diễn biến:

- 10.10.1911 khởi nghĩa bùng nổ ở Vũ Xương, sau đó lan ra khắp các tỉnh miền Nam và miền Trung TQ.

- 29.12.1911 tổ chức Quốc dân đại hội, tuyên bố: 

+ Thành lập Trung Hoa Dân quốc.

+ Bầu Tôn Trung Sơn làm Đại Tổng thống.

+  Thông qua Hiến pháp lâm thời.
- 2.1912 vua Thanh thoái vị, Tôn Trung Sơn từ chức.

- 6.3.1912 Viêm Thế Khải lên làm Đại Tổng thống ( CM kết thúc.
· Tính chất: CM DCTS không triệt để.
· Ý nghĩa:

- Lật đổ chế độ phong kiến, tạo điều kiện cho CNTB phát triển.

- Ảnh hưởng đến PT GPDT ở một số nước châu Á.
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